

重庆市国有资产监督管理委员会

A

同意公开

渝国资函〔2024〕221号

重庆市国有资产监督管理委员会 关于市政协六届二次会议第0077号提案 办理情况的答复函

杨邦维委员：

您提出的《关于加快嘉阅滨江项目地块土壤污染治理的建议》（第0077号）收悉。现将办理情况答复如下。

首先，衷心感谢您长期以来对国资国企的关心厚爱，特别感谢您为化解嘉阅滨江项目不稳定风险的日夜辛劳和艰辛付出。由于您对该项目相关情况特别了解，在此不作赘述。现就您关心的治理修复推进情况，作一简要汇报。

2023年5月，市政府对嘉阅滨江项目污染治理修复相关任务分工进行了明确，市生态环境局负责该地块治理修复的方案论证评估、技术路径选择、治理修复验收等工作。市国资委负责督促重庆化医集团按照市生态环境局确定的修复治理方案，抓好工作落实。为认真落实市政府工作要求，加快推进该地块修复治理工

作，解决重庆化医集团聘请第三方机构开展土地调查和编制治理方案的出资经费困难等问题。2023年5月6日，市国资委党委委员、副主任石继东组织重庆化医集团、市城投集团等企业召开专题会议，决定由重庆化医集团、市城投集团共同出资，聘请第三方机构开展土地调查和编制治理方案。通过公开招标，7月31日北京环科院和森特公司通过联合体方式，以2033.5万元中标，并与重庆农药化工（集团）有限公司签订了《重庆农药化工（集团）有限公司土壤污染补充调查、风险评估报告和修复治理方案编制项目》服务合同。

中标单位中标后，赓即按照合同约定事项开展工作。截至目前，主要完成了以下工作：一是2023年底已完成《土壤污染调查、风险评估报告》编制。二是2024年1月31日《土壤污染调查、风险评估报告》已通过市生态环境局组织的专家评审，根据专家评审意见，评估单位对报告进行了修改完善，并于4月25日取得市生态环境局备案批复。三是中标单位已同步开展水文地质调查和污染土壤治理的中试试验，并编制了《土壤修复治理方案》路线（初稿）。四是2月4日，市生态环境局组织专家再次对《土壤修复治理方案》路线（初稿）进行了审议。在此基础上，根据《土壤污染调查、风险评估报告》及污染土壤治理中试试验结果，于4月28日完成了《土壤修复治理技术方案》（初稿）及相关图纸的编制。由于该地块修复治理尚属全国首例，污染成因极度复杂，加之地面有建筑物，治理修复难度极大。为确保治理修复方案科

学严谨、优质高效，中标单位仍在持续开展污染土壤治理后续中试试验，并根据试验结果及咨询同行专家意见对修复治理技术方案进一步优化完善，确保7月底前通过市生态环境局组织的专家评审及备案。

下一步，待市政府审定该地块最终修复治理方案并明确责任主体后，我委将督促责任主体单位严格按照方案确定的时度效，挂图作战、打表推进，尽快盘活该地块资产。

最后，再次感谢您对国资国企的关注关爱，真诚希望您在今后的工作中，多为我们提出宝贵的意见建议。

此答复函已经我委曾菁华主任审签。对以上答复您有什么意见，请填写在回执上寄给我们，以便我们进一步改进工作。

重庆市国有资产监督管理委员会

2024年5月14日

联系人：王海军

联系电话：18184077166

邮政编码：401121